

po Hrvaškem. — Gradbeni minister dr. Kožulj, ki se mudi s svojo družino na letovanju v Ljubnem v Savinjski dolini, se je pripeljal 6. avgusta popoldne v Maribor. Obiskal je vse oddelke obrtne razstave Mariborskega tedna in se je odpejal proti št. Ilju, kjer se je prepričal na lastne oči o obupnem stanju ceste od meje do Maribora. Minister je obljubil vse, kar je v njegovih močeh, da se bodo gradbena dela bržkobrž oddala. — Po vesteh iz Beograda je dovolilo gradbeno ministertvo za modernizacijo državne ceste Maribor — državna meja naknadni kredit v znesku 3,782.000 Din. Dosedanji kredit je znašal 5 milijonov Din, kar bi bilo za betonska in asfaltna dela premalo.

#### VZAJEMNOST, DRUSTVO DUHOVNIKOV LAVANTINSKE SKOPLJE,

vabi vse svoje člane na redni občni zbor, ki bo 17. avgusta t. l., ob pol 10. uri popoldne v Mariboru, bogoslovje, Glavni trg 7, s sledečim dnevnim redom:

1. Čitanje zapisnika zadnjega obč. zbora.
2. Poročilo odbornikov.
3. Volitev novega odbora.
4. Slučajnosti.

Ako ob določeni uri ni navzoča ena desetina vseh članov, se vrši občni zbor pol ure kasneje na istem kraju pri vsaki udeležbi. Ker je »Vzajemnost« preizkušena zagovornica stanovskih interesov lavantinske duhovščine, se pričakuje od članov gotova, točna in mnogoštevilna udeležba!

Odbor.

Naplavljen truplo mariborske utopljenke. Pri Sv. Marku niže Ptuja je naplavila Drava žensko truplo, v katerem so prepoznali Ano Szilagi, vlagalko Ljudske tiskarne v Mariboru, ki je skočila v Mariboru dne 26. julija z dravske brvi v vodo.

V mladosti je podpletala škofu Slomšku nogavice in nje oče je vozil Napoleona. V Arji vasi pri Petrovčah živi 90-letna Škafarjeva mama, Ana Debeljak. V mladosti je podpletala za škofa Slomška nogavice, katere ji je nosil v popra-

vilo škofov sluga Matija, ki je bil doma iz Žalca. Škafarjeva mama, ki še danes pleče obrisače brez naočnikov, pripoveduje, kako je njen oče, ki je bil rodom iz Kranjske in se je priženil v Žalec, kot postiljon vozil z drugimi francoskega cesarja Napoleona s štirimi belci. Kočijaži so prejeli pred Trojanami v hudi zimi ukaz, da bodo vsi usmrčeni, če se zvrne cesarjev voz. Ko so srečno pripeljali cesarja po strmem klancu v dolino, je Napoleon podaril vsakemu vozniku zlat za 10 gl.

Od Drave naplavljen brodar. Dne 28. maja je odtrgala močno narasla Drava brod v Jelovcu pri Kamnici v mariborski okolici. Tedaj je zginil v dravskih valovih brodar Josip Čapla. Njegvo truplo je sedaj po treh mesecih izročila Drava v Sribovcu pri Varaždinu.

Tržni dan v Mariboru se vrši vsled praznika dne 15. avgusta v petek in ne v soboto.

Zobozdravnik dr. F. Kartin, specialist za zobne in ustne bolezni, Maribor, Gosposka ulica 32 (vhod Volkmerjeva 1) ordinira zopet od 18. avgusta naprej. 967

Dr. Sergije Kapralov, zdravnik iz Marije Snežne, se je vrnil z dopusta in zopet redno ordinira.

#### Obžalovanja vredni slučaji.

Mlad pek ustrelil hčerko pekovega mojstra in še samega sebe. Slavko Fekonja, 27letni pek, je prevzel s 1. junijem v Studencih pri Mariboru pekarijo Roka Beline. Zaljubljen se je v 19letno Belinovo hčerko Ano, ki ga pa ni marala in je bil tudi njen oče proti poroki. Iz ljubosumnosti je Fekonja zgodaj zjutraj kar na cesti v Studencih oddal na Ano dva strela, ki sta jo zadela, da se je takoj zgrudila. Ko je nesrečnež videl deklino zadeto, je obrnil orožje proti sebi in si je oddal v sence dve krogli. Žrtvi ljubosumnosti je rešilni oddelek odpeljal v mariborsko bolnico, kjer pa ni bilo za nobenega rešitve. Prvi je podlegel strelom Fekonja, za njim pa še Ana Belina.

Pobegli kaznjene prijet. Od zaposlitve v mariborski vinarski šoli sredi aprila je



Muholovec

**AEROXON**  
polovi vse muhe!

Kdo pozna Aeroxon,  
ne kupuje drugega muholovca.

Zahtevajte izrecno

„Aeroxon“

pobegnil 26letni kaznjene Franc Železnik. Bil je obsojen na tri leta radi tatvine in mu je manjkalo samo še 15 dni, da bi bil prestal celo kazen. Sedaj je priznal po aretaciji, da je prvotno pobegnil v Avstrijo, kjer se mu je zelo slabo godilo. Pred kratkem se je vrnil in so ga prijeli na Teznu orožniki, ki so ga izročili mariborskemu okrožnemu sodišču.

Nevaren žepar pod ključem. Na razstavnem prostoru Mariborskega tedna je bil prijeto Marko Sunjič, 32letni ključavničar iz Mostarja v Hercegovini. Aretna nega zasleduje zagrebška policija in več sodišč radi raznih tatvin in cele vrste žeparskih spretnosti.

Krvav napad na stražnika. V Ptujju je bil izvršen 4. avgusta tik pred polnočjo v Prešernovi ulici krvav napad na stražnika Ludvika Pestotnik. Na nočnem službenem obhodu je zadel Pestotnik v krčmi omenjene ulice na pet moških, ki so popivali za denar, katerega so po dnevu naberačili.

Na Angleškem so zgradili leta 1869 jadrnico »Dauntless«, ki je še danes v rabi.

Prve izdaje knjig lahko prinesejo lastnikom znaten povešek. Nek kritičnik je posedal prvo izdajo pruske knjige, katero je kupil za eno marko. Knjigo je pustil vezati in je dobil za njo 5000 mark. Če bi jo bil pustil nevezano, bi bil izkupil za njo najmanj 15 tisoč mark.

V šoli v Godwoodu v južni Afriki je 6 parov dvojčkov. V otroškem vrtecu v Detroitu v severni Ameriki so četvorčki, ki so si tako podobni, da jih zamore razločiti učiteljica samo po obleki.

in prijetno. Saj najina zaroka velja, tudi če se za kratek čas ločiva.«

»Kam pa naj grem?«

»Vidiš, jaz sem si takole namislil. V Mariboru so šolske sestre, ki imajo dom za taka dekleta, kakor si ti. Tam bi se naučila ročnega dela in gospodinjstva. Ali bi šla tja? Če ti je prav, pojdem dol in se zmenim. Skrbel bom zate, da ti bo dobro. Ljudem tu lahko rečeva, da bi se v Mariboru rada kaj naučila, ker z bolno roko ne boš več za vsako delo.«

»Franc, strašno dolg čas mi bo po tebi.«

»Meni za tabo nič manj. Toda saj ne bova na večno ločena. O veliki noči pridem pote. Tedaj pojdeva k župniku, da naju okličejo in izprašajo; potem pa se takoj poročiva. Potem bova srečna in do smrti naju ne bo nič ločilo.«

Zdaj se je dekletu obraz zopet razjasnil.

»Ali ti je prav, Pavla?« jo je vprašal.

»O da, Franc! Vse mi je prav, kar rečeš. Hvala sem ti za vso skrb.«

Četrtek nato se je podala Pavla že na pot. Ravnjak, ki je šel že pred njo do postaje, jo je pospremil v Maribor.

#### VIII.

Prelep jesenski dan je bil. Bistriška planina se je kopala v soncu. Ves svet je bil prazničen.

Nič sončen in nič prazničen pa ni bil sivi, bradat in plečati mož, ki je čepel na štoru; njegov obraz je bil mrk in oblačen. Enkrat je pogledal daleč tja v en dan, drugič je pobesil glavo in strmel pred se.

Bil je Osojnik, ki je prišel k svoji živini na planino. Težke misli so se mu podile po glavi, tako da ni videl ničesar okoli sebe niti ni čul, kako se nekdo plazi po bregu sem. Iznenada je revsnil hripav glas:

»Dober dan, gospod Osojnik!«

Predenj je stopil petdesetleten čokat mož kratko ostrizenimi lasmi in črnimi očmi. Imel je čedno zeleno obleko, škornje, klobuk s krivcem in nahrbtnik. Osojnik ga je ostro pogledal in surovo ošvrknil:

»Kdo si?«

»Hahaha,« se je oni rezko zarežal, »ali gospod Osojnik ne poznajo več svojega prijatelja Mirka?«

»Salamenski cigan, ali si spet prišel? In kako si se nacamal in oblekel!« je dejal kmet jezno in začudeno.

»Saj veš, da tudi zverina tak kožuh obleče, kakor je kdaj kje prav,« je odgovoril ciganski poglavar. »Ako ima človek sovražnike, mora biti pač previden.«

»Ali k meni si pa kar tako upaš?«

»Tebe se nimam kaj bati. Midva sva predobra prijatelja in tovariša, hehehe.«

»Ti prekleti goljuf!«